

## № 14, окмабрь 2025 Красноглинский вестник

Осень — особое время для всех сотрудников нашего образовательного центра, ведь именно в октябре мы отмечаем два важнейших профессиональных праздника: День учителя и День педагога дополнительного образования. Эти дни являются прекрасным поводом выразить благодарность нашим коллегам за их ежедневный труд, вдохновение и вклад в развитие детей и молодежи.



#### День учителя

5 октября - Всемирный день учителя Наиболее интересные факты, связанные с этим днём:

1. 5 октября 1994 года впервые отмечался Всемирный день учителя. Этот день праздник проходит более чем в 100 странах мира. Дата 5 октября была выбрана



неслучайно, так как в этот день в 1966 году был принят первый международный документ, определяющий условия труда учителей во всём мире - "О положении учителей".

- Мы можем гордиться тем, что наш первый "День учителя" праздновался гораздо раньше всемирного — 29 сентября 1965 года.
- 3. Кто бы мог подумать, что учитель на работе испытывает такой же уровень стресса, как пожарный, диспетчер авиалиний или пилот?
- 4. Учитель занимает третье место в рейтинге профессий, от которых зависит благосостояние общества. Учитель прививает детям любовь к знаниям, готовит их ко взрослой жизни. Он помогает определиться с выбором жизненного пути.
- 5. Самым широко празднуемым и почитаемым профессиональным праздником в Китае, из 3-х официально признанных, является День Учителя. В Китае учитель одна из самых престижных профессий.
- 6. Мы привыкли, что учителя в основном женщины, и профессию учителя часто относят к женской. Но первые учителя Древнего Мира были только мужчины. Они не только преподавали своим ученикам разные науки, но воспитывали их в строгости и аскетизме.
- 7. У нас в стране все учителя являются специалистами только по одному определенному предмету. Конечно, могут и математика попросить провести урок информатики и наоборот, но это скорее исключение из правила. Но в других странах нет такой чёткой специализации. К примеру, в Чехии учитель обязан преподавать сразу несколько дисциплин.
- 8. Радуйтесь, российские школьники, что вас это не касается! Ведь в некоторых странах Африки и Ближнего Востока в школах учителям до сих пор разрешено применять телесные наказания за провинности.
- 9. Не секрет, что учитель одна из самых древних профессий. Впервые школы появились еще в IV тысячелетии до нашей эры в Ассирии, Вавилоне и Китае. А на Руси после принятия христианства князь Владимир издал указ отдавать «на книжное обучение» детей.

## День работников дополнительного образования

день работника дополнительного образования

8 октября – дата, которая в календаре современной России отмечена как День

работников дополнительного образования. Этот профессиональный праздник чествует тех, кто ежедневно вдохновенно и неустанно открывает для миллионов российских детей и подростков путь к самореализации и помогает сформировать уникальную конкурентоспособную личность. Это педагоги дополнительного образования, наставники, тренеры, методисты и организаторы кружков, секций и студий, чья миссия выходит далеко за рамки школьной программы. Их труд — это инвестиция в развитие талантов у детей и их успешную профориентацию.



Система дополнительного образования в России имеет глубокие исторические корни, зародившись в конце XIX — начале XX века. Первые образовательные кружки и студии появились благодаря усилиям общественных деятелей и энтузиастов, направленным на обучение практическим

навыкам и раскрытие талантов у детей.

Решающим этапом стало создание Государственной системы внешкольного воспитания после Октябрьской революции 1917 года. Важнейшей датой является открытие первой детской станции юных натуралистов в Москве 8 октября 1918 года, которое впоследствии стало отправной точкой для организации множества детских клубов и станций технического творчества, искусства и спорта.



В 1920-х годах началось активное формирование пионерского движения, а также возникли первые дома пионеров, ставшие площадками для творческой самореализации детей. Особого расцвета система достигла в середине XX века, охватывая миллионы ребят по всей стране.

Современная эпоха ознаменовалась признанием особой роли педагогов дополнительного образования государством. Идея учреждения специального профессионального дня для работников этой сферы долго обсуждалась. В 2013 году Министерство образования и науки Российской Федерации закрепило дату 8 октября как День работников дополнительного образования. Выбор даты был не случаен — он был приурочен именно к открытию Станции юных побителей природы в 1918 году, подчеркивая историческую преемственность и вековые тралиции дополнительного образования.

Сегодня, в 2025 году, актуальность сферы дополнительного образования не просто высока, она критична. В условиях стремительного научно-технического прогресса, который диктует необходимость постоянного обновления знаний и навыков, именно внешкольное образование становится ключевым звеном в подготовке кадров будущего. Сегодняшние вызовы требуют не только академических знаний, но и мягких навыков (soft skills), таких как креативность, командная работа, критическое мышление и эмоциональный интеллект. Именно в стенах домов творчества, спортивных школ и технологических кружков эти компетенции формируются максимально эффективно и естественно.

8 октября праздник посвящен людям, которые видят в каждом ребенке потенциал и помогают ему расцвести. В отличие от обязательной школьной программы, система дополнительного образования строится на принципе добровольности и интереса. Это создает уникальную атмосферу, где обучение становится увлекательным процессом, а наставник — не просто учитель, а проводник в профессию и вдохновитель.

Дополнительное образование давно перестало быть второстепенным, став неотъемлемой и, возможно, определяющей частью становления личности.

## Профильная смена «Академия Самарских историй» в центре «Золотая рыбка»



Воспитанники Центра дополнительного образования «Красноглинский» совершили увлекательное путешествие по страницам истории родного города, поучаствовав в специальной смене «Академия Самарских историй», организованной «Золотая рыбка».

Ребята провели насыщенные дни, изучая интересные факты о Самаре, её знаменитых жителях и знакомясь с уникальными местами. Специально созданные настольные игры позволили глубже погрузиться в исследование достопримечательностей и исторических объектов региона.

Программу сменяли разнообразные мероприятия: интригующие викторины, творческие конкурсы и мастер-классы.

Участники писали письма с сердечными пожеланиями своим товарищам, принимали участие в играх «Верю — не верю» и «Где логика?», использовали известнейшие бренды Самары для презентаций своих отрядов. На мероприятии «Изгиб гитары жёлтой» ребята познакомились с жизнью Валерия Грушина, услышали рассказы о его подвиге и легендарном Грушинском фестивале. Вместе спели любимые и душевные песни. На развлекательной вечеринке с играми и танцами «Диско за ириску» под ритмы диско ребята весело соревновались в конкурсах и танцевали под зажигательную музыку

Прогулки на природе дополнялись активными развлечениями и спортивными испытаниями.

Для развития художественного вкуса были организованы мастер-классы: изготовление миниатюрных картин из пластилина, плетение красивых браслетов из бисера, репетиционные занятия по подготовке эффектного флешмоба, объединившего всех участников.

Так закончилась особая неделя путешествий, обогащённая общением, творчеством и радостью от совместного дела. Каждый участник почувствовал близость родного края и приобрёл ценные знания и впечатления.













#### Волшебство осеннего вечера в Доме культуры «Чайка»



8 октября в Доме культуры «Чайка» прошёл осенний бал под названием «Осень кружит», который подарил зрителям море ярких и незабываемых впечатлений. В его программе приняли участие обучающиеся Центра дополнительного образования "Красноглинский" — кадеты СКК МВД

России и ансамбль танца «Р.И.Ф.» под чутким руководством педагога Ирины Сергеевны Кондратьевой. Их выступление создало тёплую и вдохновляющую атмосферу, подчёркивая красоту и настроение золотой осени.



Вечер был наполнен атмосферой дружбы

и творчества, где каждый номер отражал богатство осенних красок и



музыкального разнообразия. Зрители смогли насладиться профессиональным мастерством артистов и увидеть, как объединяет искусство самые разные возрастные и творческие коллективы.

Осенний бал стал прекрасной возможностью для участников проявить свои таланты и порадовать гостей своим

творчеством. Настоящая сказочная атмосфера, музыка, танец и гармония сделали этот вечер незабываемым событием, объединившим жителей Красноглинского района.



#### Новая рубрика «Где были, что делали»

Теперь у нас появится своя интересная рубрика, посвященная путешествиям, активным выходным и незабываемым поездкам наших воспитанников и преподавателей. Ведь наша жизнь в Центре дополнительного образования «Красноглинский» кипит не только внутри стен здания, но и далеко за его пределами.

Мы хотим поделиться с вами нашими самыми яркими впечатлениями, показать, куда ездили наши ребята, какими достижениями гордимся и какие приключения переживаем вдали от привычной обстановки.

Первая поездка в рубрике: Экскурсия в мир русского искусства



25 октября воспитанники творческих объединений "Акварель" и "Изобразительное творчество" совершили увлекательное путешествие в мир живописи, посетив выставку одного шедевра "Бурлаки на Волге", посвященную великому русскому художнику Илье

Ефимовичу Репину, в Самарском художественном музее.

Ребята смогли погрузиться в атмосферу творчества великого мастера, увидеть знаменитую картину, написанную кистью Репина. После экскурсии ребята поучаствовали в мастер-классе по живописи.



Большое спасибо педагогам Ерошкиной Юлии Вениаминовне и Мирошниченко

Светлане Валерьевне за такую интересную и запоминающуюся поездку!



Посещение выставки обогатило кругозор наших воспитанников и вдохновило их на создание собственных произведений.

Присоединяйтесь к нам, дорогие читатели, и следите за дальнейшими публикациями, чтобы отправиться в путешествие вместе с нами!

#### А знаете ли вы?



День подушки — это необычный и веселый праздник, который отмечается 29 октября каждого года.

Человек всегда нуждался в полноценном отдыхе и стремился к комфорту. Касалось это многих сфер жизни, в том числе и сна. Изначально подушки предназначались для того, чтобы класть на них голову во время сна. Такую функцию они выполняют и по сей день. Отсюда же пошло и русское название этого предмета — это вещь, которая кладется под ушко.

История подушки начинается с твердых аналогов из камня или дерева в Древнем Египте и Месопотамии, предназначенных для сохранения причесок, защиты от насекомых и злых духов. К тому же, они были символом статуса и богатства. Чем изысканнее была подушка, тем выше был статус ее владельца. Позже, около 5 века до н. э. в Древней Греции, появились первые



мягкие подушки из кожи, ткани, набитые перьями, шерстью или травой, ставшие предметом роскоши. В Средние века подушки использовались как подставки для ног в холодных замках, для молитв и верховой езды, а



на Руси вышитые подушки стали частью приданого. Современный вид подушки развился благодаря массовому производству и использованию новых наполнителей, таких как синтетические материалы. В наши дни подушка помогает вам не только отдохнуть и восстановиться после долгого дня, но и может стать замечательным украшением вашего дома.

# Новая рубрика «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»

Открывается новая рубрика нашей газеты — рубрика «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!», где мы будем рассказывать о поразительных фактах живой и неживой природы, загадочных явлениях и необычных особенностях животных и растений. Вас ждёт мир удивительного и необъяснимого, тот самый уголок реальности, который заставляет воскликнуть: «Да неужели такое возможно?!»

Наш первый выпуск посвящен удивительной птице — обыкновенному дятлу.

Читайте дальше, и убедитесь сами, почему природа способна поражать самое смелое воображение...



Язык дятла огибает голову вокруг, чтобы защитить мозг от ударов при долблении. Он действует как амортизатор, поглощая и распределяя силу удара, как природный ремень безопасности.

Кроме того, длинный язык помогает доставать насекомых из-под коры деревьев и муравьев из узких ходов. Длина его языка ни много ни мало

от 10 до 20 см – это почти треть длины тела птицы. Удивительно, но язык дятла периодически меняет свою форму и длину.

Строение и положение языка сильно отличаются от привычного: у дятлов он закреплен в правой ноздре, а не во рту, как у большинства птиц. При этом язык, разделяясь на 2 части, опоясывает голову и шею. Затем заводится в клюв через специальное отверстие, где вновь соединяется.



Именно поэтому многие орнитологи уверены, что язык дятла свободно достает до мозга птицы и даже может коснуться его. Когда дятел не пользуется своим языком, он лежит у него на шее.

«Красноглинский Вестник» - газета МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара Учредитель: МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара. Директор: Никифорова Олеся Владимировна. Редактор издания: Шурдукова Оксана Сергеевна, Корреспонденты: обучающиеся Пресс Центра «Управляй мечтой», педагоги-организаторы: Вуколова Елена Владимировна, Зубкова Алина Андреевна

Верстка и дизайнер-оформитель: Самсонова Ольга Александровна. Адрес редакции: 443112, Самарская область, г. Самара, посёлок Управленческий, район Красноглинский, Павла Маркина переулок, 2, тел. 8-846-950-24-35, e-mail: sdo.krasnoglinskiy@63edu.ru Дата основания газеты -1 июня 2024 г. Газета выходит 1 раз в месяц.